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Tomáš Kopřiva 

Vstup 1. Tomáš Kopřiva se v průběhu své kariéry stal inženýrem, poručíkem a učitelem. Za 

svůj život procestoval mnoho míst, poznal nespočet lidí a předal stovkám studentů kvanta 

znalostí.  

Vstup 2. Po studiu měl začít konstruovat letadla, ale místo toho o nich začal vyučovat. 

Pamětník   9:25 – 10:27  

 

… a já jsem mohl prostě nastoupit jako budoucí vysokoškolský učitel, samozřejmě v 
kategorii, která začíná asistent, potom je to odborný asistent, potom je to docent. No a když 
je člověk ještě ctižádostivější, respektive když prostě na to má, tak skončí jako profesor. 
Mně se podařilo jenom toho předposledního stupně (čili) čili su docentem. No a co říci tady o 
tom…Bylo to (bylo to) překvapující pro mě, že začínám trošičku v (jiném) jiné oblasti, než 
pro co jsem byl vyškolen. Já jsem měl vlastně konstruovat a býti prostě tvůrcem letecké 
techniky. A já jsem vlastně se stal jakýmsi šiřitelem informací o letadlech, jak se konstruují a 
jak se vyrábí. 

 

Vstup 3.  Když začínal učit, byl na katedře nejmladší a to se projevilo na jeho pozici. 

Pamětník  11:34 – 11:48 Samozřejmě jsem tam byl nejmladší, a když je někdo nejmladší, 

tak se na něho prostě obrací celý ten kolektiv pedagogů na té katedře a samozřejmě ho taky 
zaměstnává a někam ho posílá. 

Vstup 4. Za jeho život byl vyslán na mnoho míst po celém světě. 

Pamětník 19:25 –20:05 

 – kde všude byl 

Mohu uvést, že jsem byl na mnoha a mnoha místech. Já se pokusím některé vyjmenovat. V 
Římě anebo do Bruselu jsem jezdil na zasedání, tam jsem byl asi šestkrát. Do Říma dvakrát, 
do Turína dvakrát, La Spezia a to samozřejmě jsem vždycky viděl závod a zbrojovku, do 
Janova, na Sardinii, do ???. Ano. Do západní Evropy, Paříž, Eindhoven, do Anglie - 
Cambridge, do Ameriky - Minnesota, New York. Prostě tam všude jsem si dovolil se podívat. 

Vstup 5.  Byl dokonce vybrán, aby učil stejný předmět po dobu čtyř let v Káhiře. 

Pamětník  14:15 – 15:11  



Pokud je to ta angličtina, ta byla proto, že jsem měl jet do Egypta. A to je ten druhý okamžik 
čili výzkum, Egypt kdy po pěti letech, když jsem byl vybaven dokonalou nebo znal jsem 
anglicky, tak jsem nastoupil jako expert, tomu se říkalo expert na podobnou školu v Káhiře a 
Měl jsem stejné povinnosti stejné poslání. To znamená učil jsem egyptské studenty a snažil 
jsem se, abych tam byl co platný, protože to všechno bylo na jakýsi konkurz, tedy nesměl 
tam člověk zklamat, a proto to bylo nejenom zábavný, ale bylo to i náročný. 

 

 

Vstup 6.   Nejenom, že se musel po dobu své kariéry neustále vzdělávat, ale dokonce se 

podílel i na několika výzkumných úkolech. 

Pamětník  12:58 – 13:22 - plátování  

A musíš se aktivně zúčastnit výzkumných úkolů. A z těch výzkumných úkolů já bych vám 
jeden nastínil. Já jsem se stal takovým garantem, takovým prostě asistentem, který dělal 
plátování výbuchem. Plátování materiálu jiným materiálem. 

Vstup 7.   Tomáš Kopřiva díky svému vzdělání a odhodlání předat své znalosti i dalším 

generacím pomohl svému oboru k neustálému pokroku. Tohle by však nedokázal bez své 

přesnosti a píle, které za svůj život prokázal. 

Pamětník  20:13 - 21:24   

Rád se vyjádřím k tomu, že jsem to dělal s nejenom s jakýmsi přesvědčením, ale že mě to 
taky uspokojovalo. A to je moto, které by vám chtěl naznačit, že vy mládí byste neměli mít 
pocit, že máte všechno k dispozici v té nejlepší podobě, máte počítače, máte kalkulačky, 
máte vybavení, kdy spíše máte požitek z toho ano, ale ten požitek je takový krátkodobý, 
takový nepříliš výrazný, vás to uspokojí, ale já jsem po čase zjistil, že daleko lepší je zážitek, 
který si člověk vydobude sám. Čili absolvuje školu, postaví dům, zasadí strom, naučí se 
jazyk a to mě uspokojovalo celej život. Já bych rád tady (tuto) tento můj pocit vám předal. 

 


